

Ул. Грозостокская №42  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета  
Депутатов Трудящихся

№ 14 (45)

Воскресенье  
1 Апреля 1945

Цена 15 коп.

## Крестьянам возвращается земля, отнятая у них Немецкими захватчиками

Веками боролся народ за землю и эта борьба не прошла даром. В 1917 г., в результате победы Великой Октябрьской социалистической революции, Декретом о земле, частная собственность на землю была отменена и заменена правами всенародной государственной собственности на землю. По этому Декрету Октябрьской революции крестьянство получило 150 миллионов десятин земли.

За годы советской власти трудящееся крестьянство под руководством коммунистической партии большевиков и советского правительства достигло грандиозных успехов, вывело свое хозяйство на новый социалистический путь, претворило в самое крупное в мире сельское хозяйство на базе передовой техники с развитыми полеводством, животноводством, сделало свою жизнь радостной и зажиточной.

Крестьяне западных областей Белоруссии до 1939 г. находились под властью панской Польши, терпели невыносимый гнет, страдали от безземелья и малоземелья. Вся лучшая земля была захвачена помещиками и осадниками. В одном только Пружанском районе 21 помещичье хозяйство владело 5890 га земель, в то же время 1319 малоземельных хозяйств владело 1767 га. С приходом советской власти, с воссоединением западных областей Белоруссии в единую Белорусскую Советскую республику, крестьянство получило сотни тысяч гектаров земли, принадлежащей ранее небольшой группе эксплуататоров.

Немецко-фашистские захватчики во время оккупации

отняли у крестьян всю землю, переданную им советской властью, восстановили в районе 21 имение с общей площадью в 5890 га, отняли у крестьян 1093 га земли. Вместе с немцами приехала помещица Задорпоская и восстановила имение Куплин, помещица Дьяконская восстановила имение Чахец, помещик Чарноцкий восстановил имение Каролин. Именьями Линово, Белоусовщина, Семеновка, Абержа владел немец Эклёф.

Героическая Красная Армия навсегда освободила советскую Родину, изгнала гитлеровские банды, принесла советским людям свободу и радость. Крестьяне снова стали хозяевами своей земли. Советская власть возвращает крестьянам землю, которая была отнята у них немецкими захватчиками. По району уже возвращено крестьянам 548 га земли. Крестьянам Чахецкого сельсовета передано до 200 га земли, крестьянам Линовского сельсовета передано 75 га.

Трудовое крестьянство горячо благодарит советскую власть за возвращенную им землю. Однако, отдельные сельсоветы, как Ткачевский, Скорцевский, Шеневской, Красненский еще не передали всей земли крестьянам. Председатели этих сельсоветов должны понять, что нельзя медлить с распределением земли и в ближайшие дни передать всю землю безземельным и малоземельным крестьянам. Нужно разъяснить крестьянам, что советская власть передает им землю - в их бесплатное пользование. Крестьяне, получив землю, приложат все силы, чтобы получить высокий урожай победы.

## Образцово проведем весенне-полевые работы

### Первые в сельсовете выехали в поле

Крестьяне деревни Поросляны Мороз Алексей, Найбич Тимофей, Бильдейко Николай, Муха Нина, Найбич Раиса первыми в сельсовете выехали в поле.

С полным сознанием своего долга перед Родиной Крестьяне сельсовета готовились к весеннему севу чтобы добиться высокого военного урожая.

(Наш корр.) Дергачев.

### НАЧАЛСЯ СЕВ РАННИХ КУЛЬТУР

Крестьяне Малеческого сельсовета встречают четвертую военную весну и первую весну на освобожденной земле в полной готовности.

Наступили дни весенней страды. В деревнях Хойники, Ренеки, Павловиче уже вспахано 10 га. Начался также сев ранних культур - овса и середы, уже посеяно 2 га. (Наш корр.) Карпичкин.

### ВЫЕХАЛИ В ПОЛЕ

Крестьяне деревни Линово, Оранчицы, Городняны, Линовечка Линовского сельсовета приступили к весенне-полевым работам. Десятки крестьян выехали в поле, многие приступили к пахоте.

### НАЧАЛАСЬ ВЕСЕННЯЯ ВСПАШКА

Старые люди из своего опыта знают, что ранняя вспашка земли дает лучший урожай.

65 летний крестьянин Зелевич Павел Степанович из деревни Плебанцы с 27 марта начал пахоту. Мацеюн, крестьянин деревни Плебанцы.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### На собрании первичной парторганизации при райисполкоме

21 марта проходило собрание первичной парторганизации райисполкома о реализации постановлений ЦК ВКП(б) о политической работе среди населения и решения VI-го пленума ЦК КП(б)Б, а также решения районного партсобрания. Тов. Шумский рассказал о практических задачах парторганизации и подметил, что партийная дисциплина среди коммунистов, а также государственная в отделах райисполкома, еще не на должной высоте. Далее осветил состояние политмассовой работы среди служащих. Он указал, что стенгазета не выпускается, производственные совещания проводятся нерегулярно, социальное соревнование на лучшую постановку работы отдела с отделом не проводится. Парторганизация слабо помогает в работе комсомольской организации, в результате чего комсомольская организация работает слабо.

— Рабочие и служащие лесхоза план I-го квартала 1945 года вычледили на 300%, говорит директор лесхоза тов. Егоров. В этом помогла нам политмассовая работа. Коллектив агитаторов лесхоза систематически инструктируется по основным вопросам.

Тов. Червуха в своём выступлении отметил, что в парторганизации плохо налажена внутрипартийная работа, не все коммунисты имеют партийные поручения, планы работы партотделом составляются нерегулярно. Как руководитель агитколлектива тов. Червуха систематически собирает своих агитаторов 2-3 раза в месяц и проводит с ними занятия.

Резкой критике подверг тов. Верховец работу райпромкомбината, где директором коммунист Козлов. Промкомбинат не занимается вопросами выработки товаров широкого потребления для населения, а план выполняется за счёт имеющихся мельниц.

Председатель райисполкома тов. Крыштофович говорил о задачах парторганизации по улучшению организационно-массовой работы Советов, о подготовке к весеннему севу и о повышении идейно-политического роста коммунистов.

Выступающие в прениях коммунисты отметили недостатки работы своих организаций и учреждений и давали практические советы как их изжить. В прениях подвергли также критике руководителей агитколлективов. Нерегулярно проводят занятия с агитаторами, недостаточно участвуют в партийно-политической жизни района.

По всем вопросам принято развёрнутое решение, обязывающее каждого коммуниста улучшить свою работу.

**СУВАЛОВ,**

секретарь РК КП(б) Белоруссии

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 марта 1945г.)

Войска 3-го Белорусского фронта вели успешные бои по ликвидации группы войск противника на побережье залива Фриш Гаф юго-западнее Кенигсберга. 25 марта занят город Хайлигенбайль — последний опорный пункт обороны немцев в этом районе. Советские части отбросили остатки разгромленных частей противника на небольшой болотистый мыс. Места боев завалены трупами гитлеровцев. Отступающий в беспорядке противник оставляет огромное количество вооружения и военных материалов. За 4 дня взято в плен более 34 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 109 самолетов.

На Гданьском (Данцигском) направлении наши войска овладели городом Цоппот и вышли на побережье Данцигской бухты между Гдыней и Гданьском. Таким образом, группировка противника была разрезана на две части. Продолжая наступление, советские части 27 марта ворвались в города Гданьск и Гдыня. В Гданьске бои происходят в центре города.

Войска 1-го Украинского фронта, прорвав оборону противника западнее и южнее города Оппель, продвинулись вперед на 40 километров на каждом направлении. Соединившись в районе города Нойштадт, советские части окружили и разгромили группу немецких войск юго-западнее Оппеля. Взято в плен до 15 тысяч вражеских солдат и офицеров. Захвачены 21 самолет, 57 танков и самоходных орудий, 464 полевых орудий, свыше 1000 пулеметов, 3000 автомашин и другие трофеи. Противник потерял только убитыми свыше 30 тысяч солдат и офицеров. Продолжая наступление, войска фронта овладели на территории Силезии городами Нейссе, Леобшютц, Штрелен и Рыбник — сильными опорными пунктами обороны немцев.

Северо-восточнее города Моравска Острава наши войска, в результате наступательных боёв, заняли города Зорау, Лослау и ряд других населённых пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление прорвали сильно укрепленную немецкую оборону западнее Будапешта, разгромили группу вражеских войск в районе Естергома и продвинулись вперед на 45 километров. Заняты города Естергом, Несмей, Тата и более 200 других населённых пунктов. В ходе наступления войска фронта взяли в плен 7 тысяч солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 250 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, наступающие в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели в Чехословакии городом Банска Бистрица — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 3-го Украинского фронта, отразив атаки одиннадцати танковых дивизий противника западнее Будапешта и, измотав их в оборонительных боях, перешли в наступление. Советские части разгромили немецкую танковую группу и продвинулись вперед на 70 километров, на фронте протяжением более 100 километров. В этих боях наши войска взяли в плен более 6 тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили и захватили 745 танков и

(Окончание см. на 4-й стр.)

## СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ ВЕРНУЛА ЗЕМЛЮ КРЕСТЬЯНАМ

Из рук советской власти я сейчас получил бесплатно 4,5 га земли. При панской Польши мои братья три года судились за пол га земли. Всем нам памятен случай в соседней деревни Залучье, когда крестьянин убил своего родного брата за землю. Только при советской власти безземельные и малоземельные крестьяне бесплатно получают землю, дается нам крестьянам возможность полу-

чить земли сколько нужно. Красная Армия вернула нам нашу родную советскую власть, вернула нам свободную жизнь. Получив землю я не пожалею своих сил, чтобы добиться высокого урожая. Своевременно и хорошо обрабатываю, засеваю доброкачественным семенам, тем самым помогаю нашей освободительнице родной Красной Армии.

**Мастинский Иван,**  
крестьянин деревни Малеч.

## Что дало нам областное собрание крестьян

Я был делегатом на втором областном собрании крестьян в Бресте. Всю свою жизнь буду помнить этот крестьянский съезд. С какой волнующей радостью приветствовали крестьяне — делегаты появлению в президиуме председателя Совета Народных Комиссаров Белорусской республики и секретаря ЦК коммунистической партии большевиков Белоруссии товарища Пономаренко.

Товарищ Пономаренко много беседовал с крестьянами — делегатами. Навсегда запомнились слова из выступления вождя белорусского народа товарища Пономаренко, что немцы, как разбойники, напали на нас сонных. Тогда у немцев было во много раз больше военной техники, чем у нас. Но наш народ за эти годы создал могучую военную технику. Сейчас у нас больше чем у немцев вооружения. Если у немцев один танк, то у нас их 10 и лучших. Так сейчас обстоит дело со всей военной техникой. Красная Армия бьет немцев на их же территории, подходит к столице фашистской Германии — Берлину и скоро наше красное знамя будет развеваться над Берлином.

Красная Армия в ожесточенных боях добивает проклятого врага. Каждый день

сводка Совинформбюро рассказывает о новых победах Красной Армии. Святой долг каждого крестьянина повседневно помогать красной Армии, крепить мощь нашего Отечества.

Товарищ Пономаренко говорил, чтобы мы крестьяне помогли семьям фронтовиков, семьям партизан, погибших в боях за Родину. Почетная обязанность крестьян засеять всю землю, раздать бывшую помещичью землю безземельным и малоземельным крестьянам, которую немцы отняли у крестьян во время оккупации. Нужно разводить скот, птицу, посадить больше овощей. Все эти указания я хорошо продумал и я уверен, что крестьяне деревни Куплин с поставленными задачами справятся.

В нашей деревни есть 30 лошадей и на каждую лошадь приходится вспахать до 5 га. Как уполномоченный деревни я составил план весеннего сева и прикрепил за каждой лошадью безлошадное хозяйство. Женщинам окажем всемерную помощь. Научу их пахать, сеять, напирать плуг. Все крестьяне обеспечены семенами. Смена просортирована и проверена их свежесть.

**Ильяшук,**  
крестьянин деревни Куплин.

## Районное собрание учителей

29 марта состоялось районное собрание учителей, на котором участвовало 125 человек.

Участники собрания прослушали доклад заведующего отделом агитации и пропаганды РК КП(б) Белоруссии тов. Забавского на тему „Чему учит книга товарища Сталина О Великой Отечественной войне Советского Союза и задачи учителей в проведении политмассовой работы среди населения“.

В прениях по докладу выступило 7 учителей. Они рассказали о своей работе с населением на селе, поделились опытом проводимой ими политмассовой и культурно-просветительной работы.

Учителя Липовского сельсовета товарищи Паук и Разуванов систематически проводят политическую работу среди населения. Изучили приказ товарища Сталина о 27-й годовщине Красной Армии, решение Крымской Конференции, проводят доклады и беседы на естественно-научные темы, организуют читки газет и сводки Совинформбюро. Тов. Разуванов руководит кружком по изучению книги товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“, в котором занимаются учителя, председатель, секретарь и актив сельсовета. Учителем Паук прочитано уже 4 лекции среди населения на темы: „О происхождении солнца и земли“, „О возникновении и развитии жизни“, „О происхождении человека“.

Участники совещания прослушали доклад о международном положении и просмотрели выступления кружков художественной самодеятельности.

**Забавский.**

**ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ****КОЛХОЗНИКИ ДАГЕСТАНА СОБСТВЕННЫМИ СИЛАМИ СТРОЯТ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ**

Колхозники Гунибского, Ундукль-ского, Гергебилевского и Левашик-ского районов Дагестана строят собственными силами 21 электростанцию. Десятки мельниц, молочно-товарных ферм, сотни колхозных дворов получают электроэнергию. К местам строительства подвозится лес.

Совнарком республики и обком партии одобрили инициативу колхозников.

**Электрификация Львовщины**

**ЛЬВОВ.** В районных центрах Львовщины восстанавливаются электростанции, разрушенные немецкими оккупантами. Недавно в городке Каменка-Бугская после почти четырехлетнего перерыва зажглись электрические огни. Заключается монтаж электростанции в 50 киловатт в Подкаменском районе. Всего за это время в области электрифицировано 18 районных центров.

**„Неделя помощи раненым бойцам“**

**ТБИЛИСИ.** В республике закончилась неделя помощи раненым бойцам и офицерам, находящимся на излечении в эвакуогоспиталях. По неполным данным собрано 1.700 килограммов масла, свыше 10 тыс. килограммов сыра, 16 тыс. килограммов мяса, ветчины и сала, 120 голов мелкого рогатого скота, 2.300 килограммов кондитерских изделий, 1.500 килограммов табаку, много папирос, овощей, одежды, белья, книг, брошюр, патефонных пластинок и т. д.

**ВОССТАНОВЛЕНИЕ БЕЛОРУССКОЙ СТОЛИЦЫ**

На восстановление столицы Белорусской ССР в распоряжение Минского городского Совета депутатов трудящихся отпущено 31,5 миллионов рублей, из них 15 миллионов — на жилищное строительство, почти 6 миллионов — на благоустройство города и т. д.

Большие суммы отпускаются на капитальный ремонт жилых домов.

**ЭЛЕКТРИЧЕСТВО НА СЕЗЕРЕ**

**ХАБАРОВСК.** С каждым годом всё дальше в Колымскую тайгу проникает „лампочка Ильича“. Недавно началось строительство электростанции в таежном колхозе „Новая жизнь“, Ольского района. Бывшие кочевники проводят свет в квартиры, на скотные дворы. За последние годы на Колыме уже электрифицировано шесть колхозов.

**Восстановлен сахарный завод**

**ПОЛТАВА.** На 50 дней ранее установленного срока закончено восстановление крупного Весело-Подольянского сахарного завода.

(ТАСС).

**На фронтах Отечественной войны**

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 марта 1945 г.)

(Окончание, начало см. на 2-й стр.)

самоходных орудий, более 800 орудий и много другого вооружения и военного имущества. Противник потерял только убитыми более 79 тысяч солдат и офицеров. Развивая наступление, войска фронта заняли города Папа и Девечер — крупные узлы дорог и сильные опорные пункты обороны немцев, прикрывающие пути к границам Австрии.

За время с 20 по 26 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1131 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 513 самолетов противника.

**Международный обзор**

Истекшая неделя ознаменовалась новыми успехами Красной Армии. На северном участке советско-германского фронта немцы прижаты к побережью Фриш Гаф. Части маршала Копева крушат немецкую оборону, прикрывающую рубежи Чехословакии и пути к Праге. Войска маршала Малиновского продвигаются к Братиславе. Армии маршала Толбухина, разгромили тапковую группу западнее Дуная, в районе озера Балатон, и выходят к рубежам Австрии.

На западном фронте британские войска форсировали Рейн севернее Рура, создали прочный плацдарм и начали вторжение в этот основной индустриальный район Германии. Вместе с тем союзные войска пересекли Рейн и в ряде других мест. Захвачены также крупные центры, как Майнц и Дармштадт. 3-я американская армия, продвигаясь на восточном берегу Рейна, углубилась на 30 километров и вступила в предместья города Франкфурт-на-Майне.

Союзная авиация безраздельно господствует в воздухе и наносит немцам тяжё-

лые удары. Так, сопровождая наступление в районе Рура, союзники за время с 19 по 24 марта совершили 55 тысяч самолёто-вылетов и сбросили 50 тысяч тонн бомбового груза.

В результате успехов Красной Армии и союзников гитлеровская Германия лишилась важнейших военно-промышленных районов. Потеряв Рейнско-Вестфальский промышленный район, войска союзников заняли Саарбрюккен и Кельн и подошли к группе городов гигантов металлургии Эссену, Дортмунду, Бохуму, Дюссельдорфу. Войска 1-го, 2-го и 3-го Украинских фронтов с различных сторон продвигаются к немецкому арсеналу в Австрии и Чехословакии. Красная Армия отняла у гитлеровцев Румынскую, Галицийскую и Венгерскую нефть, лишила немцев искусственного горючего, производившегося в Силезии, ресурсы жидкого топлива. Утрата Силезии этой важнейшей немецкой военно-промышленной области наносит сокрушающий удар по гитлеровской военной машине.

(Сокращенно)

**К ВНИМАНИЮ ЗАЙМОДЕРЖАТЕЛЕЙ! Пружанская райсберкасса № 6419**

Ставит в известность лиц не получивших облигаций 3-го военного займа по месту подписки, могут получить облигации на сумму уплаченных взносов в райсберкассе до 1 апреля 1946 года. С 1 апреля 1946 года подписчики теряют право на получение облигаций. А также лица не получившие лотерейные билеты по месту их оплаты могут получить закрепленные за ними билеты в райсберкассе до 1-го января 1946 года.

С 1-го января подписчики теряют право на получение лотерейных билетов и выигрышей по ним.

**Райсберкасса.**